
Akademie odstartovala 
 
7. května letošního roku se v Českých Budějovicích na cvičišti tamní autoškoly poprvé sešli noví, 
nejmladší zájemci o silniční motocyklový sport. Podle projektu vytvořeného Výkonným výborem 
SZM AČR se jedná o závodní školu, ve které se sdružují a cvičí děti mezi pátým a desátým rokem 
věku. Poznávají zde první zásady a důležité věci spojené se silničním motocyklovým sportem. 
 
Patronaci a dohled nad českobudějovickou akademií převzali naši zkušení motocykloví 
reprezentanti, bratři Matěj a Jakub Smržovi. 
Metodiku výcviku zpracoval Mgr. František Špale, zkušený organizátor juniorských motocyklových 
závodů s Martinem Smržem. Společně s dalším členem výboru budějovického klubu Alešem 
Ederem pak zajišťují a připravují organizaci samotných tréninků. 
 
"Nelze dělat předčasné optimistické prognózy", říká František Špale." Ale zatím se vše rozbíhá tak, 
jak jsme si stanovili. Chodí nám 15-17 dětí a spolupráce s rodiči rovněž funguje, což je pochopitelně  
podmínkou úspěšného pokračování. Zásadní parametry, které jsme si určili před zahájením, se 
snažíme striktně dodržovat. To znamená přijatelnou částku, kterou rodiče musí za výcvik svého 
potomka zaplatit, jednotnou techniku pro všechny děti a postupný výcvik, kde nejde primárně o to, 
najít z dvaceti dětí jednoho výjimečného talenta a ostatní poslat domů, ale vytvořit početnější 
základnu, z které mohou vrcholový jezdci vyrůstat." 
 
Tréninky probíhají jednou týdně. Jsme na samém začátku. První lekci jsme dokonce absolvovali na 
bicyklech, protože jen asi dva ze žáků měli jakousi zkušenost s jízdou na motorce. Ale nakonec jsem 
rád, že jsme začali od píky, protože odnaučovat některé děti zlozvyků je mnohdy pracnější,než je 
naučit jezdit od začátku. Mojí představou je dělat školu tak, aby úbytek zájemců byl minimální. 
Abychom inspirovali obdobné aktivity v jiných oblastech a abychom se, třeba za tři roky sešli na 
závodech minibiků, kde pojede v kategorii třicet dětí. Pak má smysl se bavit o výběru talentů – 
takový názor má Martin Smrž, odpovědný za vedení přípravky. 
 
 
 
S přáním hezkého dne, tým SMRŽ MOTO. 
 


